

我市组团参加首届郑州食品博览会

本报讯（记者 张艳丽）8月3日，为期3天的首届郑州食品博览会拉开帷幕。副市长胡军率我市近20家食品企业参会，借助博览会平台展示周口食品制造业发展成果，拓展国内市场。

本届食品博览会，我市组织金丝猴食品、莲花健康、扶沟中原“菜都”等近20家企业参会，产品以面粉、果蔬、蛋类、糖果、调味品、肉制品、豆制品等最具周口特色的名、优、特、新、精产品为主，多达300多种。

出席开幕式后，胡军巡视我市扶沟蔬菜、莲花健康、金丝猴食品等展区，查看展示产品，了解当前食品工业发展趋势及产业发展特点。胡军要求我市参会企业和人员提高站位、把握机遇，利用郑州食品博览会这一平台，积

省政府健康中原建设暨医疗卫生行业综合监督专项督查组莅周

本报讯（记者 宋馨）8月3日下午，以省发改委二级巡视员李雅丽为组长的省政府健康中原建设暨医疗卫生行业综合监督专项督查组来到周口，对我市贯彻落实全省卫生健康大会精神和医疗卫生行业综合监管工作进行督导检查。副市长秦胜军参加汇报会。

秦胜军说，4月10日全省卫生健康大会召开之后，我市高度重视，全面落实会议精神。工作中，我市稳定可持续进行健康投入，推动疾病预防控制机构P2实验室建设，加强疾病预防控制机构人才队伍建设，完善疫情防控指挥体系和救治体系，进一步增加我市优质医疗资源

供给。同时，我市加大专科医疗机构建设力度，提升医疗服务能力，加强基层医疗服务能力建设，落实新冠肺炎疫情防控一线医务人员的优待政策，化解医疗纠纷，严厉打击涉医违法犯罪，加强秋冬季节疫情防控工作。在医疗卫生行业综合监管工作中，我市会进一步落实监管责任、医疗机构主体责任和卫生监督机构保障工作。

秦胜军表示，我市将对督查组指出的问题认真梳理，找出存在问题的症结所在，并在下一步工作中积极纠正和完善，认真履职，进一步提升我市卫生健康工作水平。②②

郸城县财政局坚持“四个突出”服务“六稳”“六保”

本报讯（记者 徐松 通讯员 刘龙亮）今年以来，郸城县财政局坚持“四个突出”，将服务“六稳”“六保”贯穿于财政工作全过程，努力把新冠肺炎疫情带来的不利影响降到最低，助力全县经济社会高质量发展。

突出服务大局，主动担起政治责任。该局全面加强党对财政工作的领导，把政治标准和政治要求贯彻到财政工作始终，全力推动县委、县政府决策部署落地见效。切实担负起促进改革发展、保障改善民生、维护社会稳定的责任，努力做大财力总量，保持较高财政支出强度，以更强的力度把落实工作抓实抓细抓到位。

突出统筹财力，精打细算有保有压。根据全县经济结构和实际情况，该局联合县税务部门，制定税收挖潜措施，培植重点税源，扶持园区企业发展。严格落实过“紧日子”的要求，进一步压减一般性支出和非急需、非刚性支出。紧盯“六稳”“六保”等全县重点工作，特别是常态化疫情防控工作，服务保障“三大攻坚战”，支持重点企业、项目建设等为重点，优先调度安排资金，全力满足发展需要。同

时，继续加大向上对接汇报力度，努力扩大转移支付和专项债券资金增量，扎实开展各项存量资金清理整治工作，有效缓解收支结构性矛盾紧张趋势。

突出深化改革，发挥资金最大效益。该局以提升财 政管理能力为目标，持续推进深化财政领域各项改革，今年重点推进国库支付电子化改革、非税电子化改革、政府债务管理、政府采购等领域改革。加快推进预算绩效管理，坚持“以收定支”原则，推行零基预算改革，按照“资金跟着项目走”的思路，大力压减低效无效支出，实现财政资金优良配置，让有限的财政资金发挥更大效益。

突出加强教育，全面提高干部素质。该局以提高干部政治能力、学习能力、业务能力、创新能力、合作能力为目标，坚持举办《财政大讲堂》，建立健全理论业务学习、党性锻炼、廉政教育、道德法 治教育等长效机制。深入开展“比学习、比整改、比作风、比效率、比担当、比成绩”六比主题活动，强化宗旨意识、增强党性修养，不断提升道德素养和精神境界，努力建设一支适应新时代要求的高素质专业化财政干部队伍。②⑥

办实事做解民忧

记者 马月红 通讯员 肖新超

老人独自在家生活。曹树英向巡察组反映，下大雨的时候，因家中房屋漏雨，需要放一个水桶接水。巡察组了解到这一情况后，立即通知驻村第一书记一起奔赴现场实地查看，并安排村干部尽快找工人维修房屋。

7月17日，大雨倾盆。王冷忆冒雨再次来到曹树英家，查看房屋修缮效果，发现其房顶湿了一片。王冷忆与项城市范集镇党委书记电话沟通了此事，要求再次维修房屋，彻底解决漏雨问题，并向行政村党组织下发立行立改通知书，同时把这一问题向项城市委巡察工作领导小组作了汇报。

“夏季雨水多，我们冒雨也要走遍贫困户、低保户，到现场看他们的房子漏不漏、安全不安全，问问有没有缺吃少穿。真正把党的温暖送到家，把群众反映的问题解决掉！”王冷忆说。②⑥

让崇军爱军成风尚

晨曦

又到了“八一”建军节。近日，全国各地广泛开展了“八一”建军节系列活动。无数网友感叹：“中国军人是最可爱、最可敬的人。”

有句话说得好：“哪有什么岁月静好，只是有人替我们负重前行。”不管什么时候，我们的背后都有强大的祖国，我们的身前都有人民解放军。无数事实证明，在灾难面前，最让人心安的就是那抹橄榄绿。

就如网友所说的一样，军队不生产谷物，但生产安全。安全是一种公共产品，人人共享，也需要人人维护。安全如同阳光和空气，感觉不到弥足珍贵，但须臾不可缺。

对军人荣誉的维护，对军人价值的

褒扬，对军人付出的肯定，就是对社会风尚最好的引领，就是对民族凝聚力向心力最好的强固。无数事实证明，军人拥有更多获得感，国家和人民便会有更多安全感。

让军人拥有更多的获得感，就必须形成崇军爱军的社会风尚，让崇尚英雄、尊重军人、肯定奉献的国防价值观念深入人心、融入社会，内化为自觉，外化为行动，升华为力量。①⑦

沙颖时评

践行“三个表率” 建设模范机关

安莉：捧出一名老党员的滚烫初心

记者 吴继峰

今年2月底，在我市疫情防控最吃劲的关键阶段，周口职业技术学院88岁高龄的离休老党员安莉安排家人和学校组织部门联系，通过转账方式从自己有限的生活费中拿出6000元支援疫情防控，以实际行动践行一名老党员的初心和使命。

1981年，周口地区戏曲学校（现周口职业技术学院艺术学院）成立，安莉从周口地区豫剧团调入周口地区戏曲学校，开始了她长达几十年的戏曲艺术教育工作。几十年来，她感党恩、听党话，坚定不移跟党走，把全部的学识、技艺和智慧都奉献给了戏曲教育事业；她心怀家国天下，每当国家和人民需要时，她都不计个人得失主动捐款。

安莉出生在旧社会，她是个孤儿，在旧戏班长大，为学戏吃了不少苦。她不知道自己的姓名，不知道自己的生日。据说，她是取天安门的“安”字给自己取名安莉。安莉早年毕业于中国戏曲艺术教育的最高学府——中国戏曲学院，系统地接受了中国戏曲艺术基本功训练、唱念做打的程式教育，为日后的教学工作打下了坚实的基础。教学期间，她结合自己的学习心得和工作经验，和同事一块研究、编写教材大纲和教材，使学校走上正规的道路。可以说，安莉是周口地区戏曲艺术人才培养的奠基人。

今年春节前后，新冠肺炎疫情突如其来，全国各地都积极开展严密的防控措施。安莉每天都通过电

视新闻密切关注着疫情的发展动态，每当看到全国各地全力驰援武汉共同抗击疫情的消息，作为共产党员的她看在眼里、急在心里。她总想亲自为这场没有硝烟的疫情防控战贡献自己的一份力量。由于当时疫情处于严密居家隔离防控阶段，安莉到银行向疫区捐款出入不便，就只好在子女的帮助下用微信转账方式完成自己的迫切心愿。安莉已年近90，但是她几十年来心系国家，初心不改。每当国家出现暂时困难，她都慷慨解囊、贡献力量。2008年汶川地震，她拿出自己一个月的工资支援灾区，2013年雅安地震，她拿出一个月的工资以表爱心。

安莉告诉记者：“我现在年纪大了，做不了一线工作，能做的就是尽

快及早为疫情防控多捐些款，出点绵薄之力，这不但我个人急迫的心情和感恩的心愿，也是作为一名共产党员分内的事儿。我相信在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，全国人民万众一心众志成城，一定能够共克时艰，尽早战胜疫情。”

“我原是一个不知姓名、不明年龄的孤儿，降生人间，经受了不少生活的艰难。自从加入革命队伍，接受了党的教育，我才懂得这不是我个人的问题。是党挽救了我，让我走出困苦生活，让我明白只有解放全人类，最后才能解放自己的道理。”这是安莉入党志愿书中的一段话。而今天，即使远离工作岗位多年，她始终坚守一名共产党员的初心和使命。①⑥

抓获犯罪嫌疑人1300余人、新发命案全破、破案1400余起……

我市公安机关打击刑事犯罪交出亮眼“成绩单”

本报讯（记者 姬慧洋）8月3日，记者从市公安局获悉，为严厉打击群众反映强烈的刑事违法犯罪，全力维护全市社会治安持续稳定，自7月1日起，市公安局在全市组织开展打击刑事犯罪“百日会战”，极大地打击了违法犯罪分子的嚣张气焰，强烈震慑了违法犯罪，受到了广大群众的一致好评和赞誉。

据介绍，自“百日会战”开展以来，全市共计抓获犯罪嫌疑人1374名，同比提升55%，破获案件1418起，强制戒毒24人，新发命案全部侦破，并侦

破命案积案3起，移送起诉犯罪嫌疑人134名。在严厉打击犯罪的浓厚氛围下，全市多发性侵财犯罪案件发案数量实现下降态势，全市“两抢一盗”案件、电信网络诈骗案件环比双双实现下降局面。

“百日会战”期间，全市公安机关以打击治理电信网络新型违法犯罪为主攻方向，紧紧围绕群众关注度高、反映强烈的电信网络诈骗等突出违法犯罪，精心组织，重拳出击，全警全力，整体联动，深入推进“云剑”“迅雷”“净网”“猎狐”“两打两控”“断链”等专项行动，开展集中打击防会战，严厉打击黑恶犯罪、传统盗抢骗犯罪、电信诈骗、涉枪涉爆犯罪、严重暴力犯罪、涉税犯罪、地下钱庄犯罪、涉嫌食药环及知识产权犯罪等，强力抓捕网上逃犯。同时，为强力推动“百日会战”不断向纵深发展，市公安局实行领导分包督导机制、定期通报排名讲评机制、落后面约谈督办机制、落后单位现场促进机制和工作信息报送机制，细化领导分包责任区域，实现了领导加压，深入一线，解决实际问题，与分包单位

捆绑作业，同奖同罚、荣辱共担的目标，形成了聚力攻坚、比拼赶超的工作氛围。

据悉，下一步，全市公安机关将按照总体部署，牢固树立“保一方平安是不变的承诺、让群众满意是永恒的追求”的强烈担当意识，明确叫响“为党和人民利益而战，为周口平安稳定而战、为人民警察荣誉而战”，主动作为，重拳出击，敢于亮剑，迎难而上，持续向各类违法犯罪行为发起凌厉攻势，努力为周口经济持续高质量发展营造良好的社会治安环境。①⑥



8月1日，在沈丘县付井镇王营村一处扶贫车间，留守妇女李凤侠手里的针线活儿一刻也没停。

近年来，沈丘县纪委监委围绕“稳得住、能发展、可致富”的工作目标，开展靶向精准监督检查，组织深入了解当地扶贫车间开工生产和吸纳贫困户就业情况，打通政策落实的“最后一公里”。目前，该县300余家加工车间、扶贫车间均开工建设，提供2万多个就业岗位。

记者 孙安平 摄

公铁水立体交通

二十载出彩蝶变

新的引擎。

2019年，全市完成港口货物吞吐量近1500万吨，集装箱运输3000多标箱，沙颍河这一中原地区联系沿海的重要一年。

2009年6月，制约沙颍河常年通航的安徽耿楼枢纽建成，沙颍河周口以下河段实现常年通航，成为河南省第一条通江达海的“黄金水道”。随后的“十二五”期间，我市先后实施了涡河航运开发工程、沙颍河周口至漯河航运开发工程。周口境内航道里程达234公里，成为河南内河航运发展的“主战场”。

沙颍河常年通航之后，为畅通主动脉，我市启动了沙颍河周口至省界航道升级工程，将原有的航道由五级升为四级，并建设沈丘复线船闸、郑埠口复线船闸，大幅提高沙颍河周口以下航道通航能力。借助航运优势，我市以“建港口、集物流、聚产业、兴港城”为抓手，对沙颍河周口境内的产业升级进行科学合理布局，大力发展临港经济，打响了建设“满城文化半城水、内联外通达江淮”中原港城的号角。

2017年4月6日，河南省建设规模最大、靠泊能力最强的现代化综合港口——周口中心港一期工程开港运营。2019年6月6日，周口港——淮安港集装箱航线正式开通；7月19日，首批尼日利亚外贸集装箱在周口启运，周口中心港已成为河南省规模最大、靠泊能力最强的内河大港。

内河航运的迅猛发展，成为周口从“黄土经济”向“蓝水经济”转型发展

司共有车辆156台，营运线路11条，营运线路总长度138公里，车辆都是汽油车或柴油车，噪音大、污染严重，冬冷夏暖，乘车环境差，售票靠“吼”，报站靠“吆喝”。“没想到，周口公的变化那么大。近年来特别是2016年以来，中心城区公交的发展，可以用一年一台阶，三年大变样来形容。”

2017年，市财政投入近1亿元，新增10.5米公交车200台（其中双层巴士10台），原来的黄标车和老旧车辆全部淘汰，极大地改善了车辆少、车况差的问题。

城市公交跨越发展 运输服务质量升级

公交是城市的窗口，是一道流动的风景。公交的变化，就是城市发展的一个缩影，公交的“成长”也从侧面印证着周口的发展。

高铁开通以来，市民黄女士经常坐高铁至郑州，而家在中心城区西部的她，每次坐高铁出差，都要乘坐“联盟新城—高铁站”的公交车前往高铁站。用黄女士的话说，“出门上公交车，走不多远又坐高铁，零换乘，方便又快捷”。

2019年，针对淮阳撤县设区、周口高铁东站建成、周商一体化等情况，市交通运输局编制了《中心城区公交发展规划》，加快公交线路优化提升。为服务高铁开通，2019年新增高铁片区、中心城区、淮阳、商水之间互通的公交线路6条，延伸2条，实现从高铁东站可乘公交直达中心城区四区、淮阳、商水等区域。

市公交总公司的罗学德是名“老公交”。他回忆说，2000年，市公交总公

司有1000多辆公交车，每天行驶里程约100万公里，乘客日均10万人次。如今，中心城区公交线路达110条，公交车达1560台，日均客流量约15万人次，公交出行占公共交通出行比例达50%以上，公共交通出行满意度达90%以上。

交通，维系着人们的生产生活，见证着历史的沧桑巨变，承载着社会的发展重托，寄托着人民的美好期盼。

迈进新时代，交通强国的号角已经吹响。加快中原港城出彩蝶变，交通先行担当。

周口交通，在谱写新的辉煌！②⑤